Le Monopoly €uros (1)
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Problématique 1 : Pourquoi utilise t-on au Monopoly deux dés à 6 faces plutôt qu’un dé à 12 faces ? 

Formuler une (ou des) hypothèse(s) :

……………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………..
……………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………..
……………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………..
……………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………..
……………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………..
……………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………..
Simulation – TP 1
Le lancer d’un dé à 12 faces.
1) Quelles sont les issues possibles de cette expérience aléatoire ?

………………………………………………………………………………………………………

2) Quelle est la probabilité d’obtenir chacun des chiffres ?

………………………………………………………………………………………………………

3) S’agit-il d’une situation d’équiprobabilité ?

………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
Au Monopoly, on utilise deux dés à 6 faces.

Ouvrir Excel  et suivre les instructions de la fiche technique.

4) Quelle(s) remarque(s) sur le graphique pouvez vous faire ?

………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
5) Compléter le tableau suivant :

	Somme de deux dés
	Combinaisons possibles
	Nombre de combinaisons

	
	1er dé
	2e dé
	

	2
	1
	1
	

	3
	1
	2
	

	
	2
	1
	

	4
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	5
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	6
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	7
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	8
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	                 9
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	10
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	11
	
	
	

	
	
	
	

	12
	
	
	

	
	Nombre total de combinaisons
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6) En déduire la probabilité d’obtenir le :

                                                                     .
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3      .                                                            .
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5      .                                                            

6      .                                                            .                                        
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9      .
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7) Les probabilités obtenues sont-elles cohérentes avec les fréquences obtenues sur le graphique ? Justifier votre réponse.

……………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………
8) Donner une raison qui peut justifier l’utilisation de deux dés pour le jeu de Monopoly.

………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………

Le Monopoly €uros (2)
[image: image11.png]



Problématique 2 : Le plateau du jeu de Monopoly a t-il été construit au hasard ?

Formuler une (ou des) hypothèse(s) :

……………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………..
……………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………..
……………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………..
……………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………..
……………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………..
……………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………..
TP 2

1) Ouvrir le fichier image « plateau du jeu et observer le plateau du jeu de Monopoly €uro.
-En début de partie et en ne considérant que les 12 premières cases, quelle est celle qui est inaccessible après un premier jet de dés.

………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
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             -Donner une raison qui justifie : la position de la première case « Chance » rencontrée    

              après avoir quitté la case départ et de la première case « Caisse de communauté » 

              rencontrée après être sorti de prison.

………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………

              - Dans la majorité des cas, à la sortie d’une case « Chance »  ou « Caisse de    

             communauté », que pouvez-vous dire du prix de la capitale européenne sur laquelle 

             vous avez le plus de chance de tomber par rapport aux autres capitales de la 

             même couleur?

………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
                 - Donner la position des deux capitales qui sont le plus susceptibles d’être achetées au 

                 début de la partie. Justifier votre choix.

………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
                - Un des joueurs est en prison. Quelle chance a t-il de faire un double qui lui permettrait     

               de sortir de prison sans payer ? Justifier votre réponse

………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………

2) Le plateau du jeu de Monopoly a t-il été construit au hasard ?

………………………………………………………………………………………………………
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